



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№83 (30145)

5—6 августа 2014 года

Цена свободная

### Сегодня в номере:

- **Национальность была одна — гражданин Советского Союза**  
К 70-летию Великой Победы — 2-я страница
- **Прорыв на экологическом фронте законодательном фронте**  
Каждый гражданин РФ имеет право на благоприятную окружающую среду — 2—3-я страницы
- **Ополченцы держат удар и атакуют**  
Киевской хунте не уйти от ответственности — 3-я страница
- **«...Покажу, как надо умирать»**  
Репинский «Отказ от исповеди» не имел шансов попасть на выставку — 4-я страница

## Держись, Донбасс!

### Встречи на «пяточке»

Мобильный пункт приёма гуманитарной помощи в поддержку жителей и ополченцев юго-востока Украины, организованный Пермским крайкомом ЛКСМ, работает в Индустриальном районе города на оживлённом перекрёстке — традиционном «пяточке», который облюбовали местные жители, торгующие своей нехитрой садово-огородной продукцией.

С НАЧАЛА люди отнеслись настороженно к красной палатке. Но далее в течение четырёх часов приносили продукты длительного хранения, камуфляжную одежду, мобильные телефоны, портативные радиостанции, средства индивидуальной гигиены и ухода за ранеными. Многие жители уточняли, что необходимо из медикаментов, и тут же закупали их в расположенной рядом аптеке. Были собраны и денежные пожертвования.

В ходе пикета жители горячо обсуждали трагическую ситуацию в Донбассе, возмущались бездействием российских властей, интересовались, когда будет новый выезд мобильного пункта в район.

Для желающих сделать свои пожертвования продолжает работать стационарный пункт приёма гуманитарной помощи, размещённый в штабе пермского комсомола.

Информбюро Пермского крайкома ЛКСМ РФ.



**2 августа общественное движение «Битва за Донбасс» провело в Москве митинг в поддержку Донбасса, сражающегося против нацистов. На митинге были организованы сбор средств в помощь детям Донбасса, продажа флагов и маек с символикой Новороссии, раздача листовок для тех, кто хочет помочь новороссицам.**

Вот что нужно людям, и вот как надо помогать.

**ДЕНЬГИ.** Наполеон говорил, что для войны нужны, во-первых, деньги, во-вторых, деньги и, в-третьих, деньги. Сегодня русский рубль сражается с гривной, которой помогают доллар и евро. Помогите же своим!

Счета сбора средств жителям Новороссии:

5469 3800 1490 1457 Сбербанк 41001862351533 Яндекс-деньги **ВЕЩИ.** В Москве вещи принимают по следующим адресам: Метро «Третьяковская», Черниговский пер., дом 9/13. Телефон 8-967-134-04-40, сайт <http://www.slavfond.ru/> Метро «Воробьевы горы», напротив Смотровей площадки. Телефон 8-965-407-06-34, сайт [http://www.vk.com/rus\\_vibor\\_tvorg.ru](http://www.vk.com/rus_vibor_tvorg.ru) Метро «Тёплый Стан», ул. Академика Виноградова, дом 1. Телефон 8-926-588-54-20, сайт <http://spasidonbass.ru/> **НУЖНО СНАРЯЖЕНИЕ.** Коврики (пенки) тёмно-зелёные или лучше камуфлированные, скручивающиеся, толщиной от 1 см. Спальные мешки,

## Чем помочь

мешки по 25 кг. Чай, кофе или шикорый — в жестяных банках. Каши, супы в пакетах — «Русский продукт» (только не «Ролтон», «Доширак» и прочее). Другие продукты длительного хранения.

**НУЖНЫ МЕДИКАМЕНТЫ.** Перевязочные материалы (ИИП, жгуты типа «Альфа», бинты, марлевые повязки, пластыри и т.д.). Обезболивающие, кровоостанавливающие, антибиотики, растворы для инфузий. Антибактериальные средства (стерилиум). Рентгеновские плёнки любого размера. Сумки-холодильники, хладоэлементы.

Если вы сможете оказать помощь в качестве волонтера, помочь принимать вещи, дежурить на телефоне, вести учёт, распространять листовки — звоните 8-967-134-04-40 и 8-965-407-06-34.

**В единстве — наша сила! Поможем Новороссии!**

и Белгородский обком КПРФ провели встречу на Белгородской земле. День прошёл насыщенно: делегации встретились у музея диорамы, где прошла обзорная экскурсия, коммунисты почтили память героев, возложили цветы на аллее Славы, к памятнику маршала Жукова и к Вечному огню.

## Почтили память героев

Харьковские и белгородские коммунисты встретились на Прохоровском поле в преддверии годовщины освобождения этих городов от немецко-фашистских захватчиков.

МОЩНОЙ артиллерийской и авиационной подготовкой на рассвете 3 августа 1943 года началась Белгородско-Харьковская наступательная операция, осуществлявшаяся силами Воронежского и Степного фронтов. На главной полосе вражеской обороны до 15 часов шли ожесточённые бои.

В Южном направлении продолжало успешно развиваться. 23 августа в 2 часа ночи начался штурм Харькова. К рассвету город был в основном освобождён, и Москва салатовала освободителям. Было произведено 20 залпов из 2220 орудий.

В честь освободительной операции Харьковского обкома КПУ



4 августа на Белгородском направлении продолжались тяжёлые бои. Фашисты отчаянно сопротивлялись, перешли в контратаку, однако их оборонительные рубежи были прорваны нашими войсками. Пехота и танки Красной Армии вышли к городу с севера. К исходу дня гитлеровское командование начало отвод своих войск из района севернее Белгорода.

5 августа с рассветом начались бои в черте Белгорода. Вражеский гарнизон оказался глубоко охваченным с обеих флангов. К 15 часам весь город был занят нашими войсками. Бои во вто-

## Дело в суде затрещало по швам

Лидер белгородских комсомольцев **Анастасия Байбикова известна своей активной позицией в отстаивании прав и законных интересов простых людей. Чиновники в органах государственной власти и органах местного самоуправления Белгородской области зачастую принимают несправедливые решения. Тогда Анастасия, в отличие от тех, кто предпочитает оставаться в стороне, как настоящий коммунист разворачивает борьбу против таких чиновников. Нередко такая борьба завершается успехом и приводит к нежелательным последствиям для очень влиятельных в регионе людей. Естественно, что кое-кого во властных структурах переполняет желание отомстить ей.**

В ОТ ОДИН из ярких примеров. В 2014 году на земельном участке, находящемся севернее западные села Нижний Ольшанец, в границах Крутологского сельского поселения Белгородского района, были начаты незаконная вырубка леса и строительство элитного коттеджного посёлка. В интересах жителей села Нижний Ольшанец Анастасия организовала и провела митинг против незаконной вырубки леса.

После митинга сотрудники полиции составили в отношении Анастасии протокол якобы об административном правонарушении. В протоколе говорилось, что она задержала митинг на 9 минут позднее установленного времени, чем создала реальную угрозу общественной безопасности. Сфабрикованное дело, сотрудники полиции направили его в районный суд.

### Добились!

Однако, несмотря на это, судья районного суда не хватило смелости проявить независимость и беспристрастность и прекратить это абсурдное дело. Зато была подготовлена хорошая почва для обжалования. Дело обрело широкий общественный резонанс в регионе.

В Белгородском областном суде всё-таки удалось добиться прекращения дела, и Анастасия была освобождена от административной ответственности. В итоге строительство элитного коттеджного посёлка прекращено, за незаконно вырубленные деревья выплачены штрафы.

Кроме того, Валдимом Георгиевичем Соловьёвым направлен депутатский запрос в адрес руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Белгородской области, в котором ставится вопрос о наличии в действиях причастных к происшедшему сотрудников полиции и работников муниципалитета признаков преступления. Так что теперь им нужно думать о том, как бы самим не оказаться на скамье подсудимых.

Владим ЧЕРЕМЫШ.

Под флагами всех советских республик коммунисты Харькова и Белгорода посетили главный символ третьего ратного поля России, основной памятник мемориального комплекса «Прохоровское поле» — Звонницу, музей «Прохоровское поле», а также, возложив цветы к мемориалу, почтили память погибших от рук фашистов в 1943 году мирных жителей (600 человек), сожжённых заживо в местной средней школе.

С приветственным словом выступили первый секретарь Белгородского обкома КПРФ В.А. Шевляков и первый секретарь Харьковского обкома КПУ А.А. Александровская. Данная встреча уже стала традицией для коммунистов. Но в этом году как никогда значимо данное событие, так как никогда трогают душу события тех лет и заставляют сжиматься сердце.

Поддержка дружбы наших братских народов, недопущение повторения трагических событий в истории — главные задачи коммунистов на данном этапе.

**Анастасия БАЙБИКОВА.** Секретарь Белгородского обкома КПРФ.

## Спасти страну от новых недругов

В Екатерининском зале Кремля состоялось вручение государственных наград большой группе политиков, общественных, государственных деятелей, хозяйственных руководителей, работников культуры, науки и образования. Лидеру КПРФ Г.А. Зюганову был вручён орден Александра Невского.

НАПОМИМ, что этот орден был восстановлен в СССР в годы Великой Отечественной войны. В современной Российской Федерации продолжено награждение этой одной из высших государственных наград.

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганов выступил на церемонии в Кремле.

— Дорогие товарищи, — сказал Геннадий Андреевич. — Александр Невский любил го-

ворить, что главный смысл его жизни заключается в том, что Бог не в силе, а в Правде. Историческая правда нашей великой России заключается в том, что из тысячи лет своей истории мы были вынуждены почти семьсот лет провести в боях и походах. Защищая свою веру, свою Правду, свой язык, свою культуру и свою дружбу народов.

Сегодня мы терпим новые испытания. Когда организован поход против славянского мира. Против русской Правды. Против нашего языка. Против наших друзей, родственников и соратников.

Поэтому я благодарю за высокую награду и заявляю, что для меня всегда была главной партией в жизни была Россия. Наша страна сегодня в новой опасности, и мы, все государственно-патристические силы, обязаны сплотиться и объединиться для того, чтобы её уберечь. Так, как бергли её Александр Невский, Александр Суворов, Георгий Жуков и наша великая держава.

Я благодарю вас и надеюсь, что в это ответственное время проявим мужество и волю для того, чтобы спасти страну от новых недругов и обеспечить мир и покой всем нашим гражданам.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

### Председателю КНР, Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Китая товарищу СИ ЦЗИНЬПИНУ

Желаю скорейшего выздоровления пострадавшим от стихийного бедствия.

С уважением Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.



В РЕЗУЛЬТАТЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ магнитудой 6,5, произошедшего 3 августа в южно-китайской провинции Юньнань и ставшего самым сильным в этой части страны за последние 14 лет, погибли

398 человек, трое пропали без вести, свыше 1,8 тысячи получили ранения. Срочно эвакуировано 229,7 тысячи местных жителей.

Председатель КНР Си Цзиньпин призвал местные

власти сосредоточить основное внимание на спасении людей, минимизировать человеческие потери и надлежащим образом создать условия для жизни пострадавшего населения.

Фото Синьхуа.

### Беда

## Пожар всё ближе к Москве

В СУББОТУ министр МЧС Владимир Пучков во время заседания рабочей группы Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности общал мощным «авиационным кулаком» разобраться с пожарами, бушующими в России. Он заявил, что «природный пожар должен быть потушен в первые сутки после его возникновения, пока он не распространялся на большие площади» и для этого у министра расхлябались с делами.

4 августа активисты противопожарной программы неправительственной организации «Гринпис Россия» сообщили о том, что пожары в Тверской области развиваются неконтролируемым образом и уже приблизились на расстоянии 78 км от Москвы. И это несмотря на то, что в настоящее время в Тверской области развёрнута крупная группировка МЧС. Только в Конаковском районе действуют

6 очагов природных пожаров на общей площади 26,5 гектара, с которыми борются 488 человек и 119 единиц техники, включая 2 самолёта и 4 вертолёта. А всего, по данным ГУ МЧС России по Тверской области, к ликвидации пожаров в регионе привлечены 737 человек и 168 единиц техники.

Дело в том, что МЧС в упор не видит пожары на стадии возникновения и начинает их тушить, лишь когда уже требуются огромные силы. Новый крупный пожар в Конаковском районе Тверской области обнаружен на несомненном торфянике на самом берегу Иваньковского водохранилища вблизи автомагистрали Москва — Санкт-Петербург. По предварительной оценке, площадь пожара может составлять несколько десятков гектаров.

По состоянию на 4 августа, это самый близкий к Москве крупный пожар на торфянике, способный привести к значительному задымлению прилегающих территорий.

Александр ВОРОНЦОВ. Фото с сайта forestforum.ru



### Курьер новостей

## Ждать жилья придётся долго

ВАШЕЕ количество семей, В состоящих на учёте на получение жилья, составило 6385 — 4,1% от числа всех семей. Период ожидания в очереди увеличивается. Среди семей, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилье, наибольший удельный вес (14,5%) занимают молодые семьи, 8,9% — инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, 3,8% — многодетные семьи.

### Фиктивные услуги

ГЕНЕРАЛЬНАЯ прокуратура РФ утвердила и передала в суд обвинительное заключение по уголовному делу в отношении заместителя генерального директора ЗАО «Московский пасхальный фестиваль» и исполнительного директора автономной некоммерческой организации «Звёзды белых ночей» Игоря Зотова. Его обвинили в заключении договоров с подконтрольными фирмами с указанием фиктивных платежей, по которым на реально перечислил со счетов ЗАО «Московский пасхальный фестиваль» и автономной некоммерческой организации «Звёзды белых ночей» на их счета более 137 миллионов рублей. Кроме того, с июля 2007 года по август 2011-го Зотов путём заключения между АНО «Звёзды белых ночей» и несколькими предприятиями-однодневками фиктивных договоров об оказании рекламных и других услуг перечислил на их счета более 90 миллионов рублей, которые также присвоил.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.



К 70-летию Великой Победы

# Национальность была одна — граждан Советского Союза



**О героизме советского народа в период Великой Отечественной войны написано немало книг, очерков, снято много документальных и художественных фильмов. В числе этих работ есть истории и сюжеты, посвященные женщинам, которые в период самой страшной войны XX века проявили невиданное упорство в тылу, самоотверженность и героизм на полях сражений. Они денно и нощно работали у станков, кормили и одевали защитников Родины, спасали тяжелораненых и наравне с мужчинами с оружием в руках сражались на фронте.**

**Героине нашего рассказа Анне Ивановне Пановой во время войны пришлось работать в эвакуационном лагере, где она принимала раненых солдат с фронта и распределяла их по госпиталям. С того времени прошло уже почти семьдесят лет, но до сих пор в памяти Анны Ивановны живы воспоминания...**

### Последний выпускной

Анна Ивановна Панова родилась 15 июля 1923 года в деревне Бели Вяземского района Смоленской области. По окончании средней школы поступила в Духовническое педагогическое училище.

21 июня 1941 года в нашем училище был выпускной вечер, — вспоминает Анна Ивановна. — Я помню, с каким нетерпением ждала этого радостного события, которое открывает дорогу в самостоятельную жизнь. После затянувшегося праздничного вечера я и некоторые мои подружки отправились на вокзал — мы развлеклись по домам. Сидя на перроне и ожидая своего поезда, мы, счастливые и немного усталые, прощались друг с другом, обменивались адресами и строили планы на будущее. Но вдруг в предвечерней тишине как гром среди ясного неба из репродуктора раздался голос диктора, который объявил о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз. Это страшное слово «война» в одночасье перевернуло наше сознание, изменило наше будущее.

Вернувшись домой, Анна Панова решила, что поедет работать по направлению, которое она получила после окончания педучилища, в одну из сельских школ Вяземского района.

Шёл август 1941 года, — продолжает Анна Ивановна, — железная дорога работала плохо, и мой поезд прибыл с опозданием на два дня. Поэтому директор школы не принял меня на работу. Отчаявшись, я обратилась в районный отдел образования. Спасибо Марии Соколовой, работавшей в отделе кадров. Она написала мне в направлении «немедленно принять», и после этого меня взяли на

работу. С сентября начался учебный процесс. Днём я вела уроки, а вечером весь наш педагогический коллектив вместе со старшесеклассниками копал возле школы окопы на случай бомбёжки. К счастью, эти земляные сооружения не пригодились.

К концу сентября 1941 года немцы начали наступление на Москву. Неподальку от школы, где работала Анна Ивановна, пролегла трасса Минск—Москва. И днём, и ночью по этой автомагистрали в направлении Москвы шли повозки и телеги с людьми, которые спасались от наступавшего врага. Чтобы уберечь жизни своих воспитанников, Анна Ивановна вместе с другими учителями, собрав все необходимые вещи в дорогу, тоже направилась в сторону Москвы.

Мы шли пешком, — рассказывает ветеран, — на ночь останавливались в близлежащих от дороги сёлах, спали в землянках, которые были вырыты почти возле каждого дома на случай бомбёжки.

### У войны не женское лицо

По словам Анны Ивановны, на пути к Москве ей встретился сибирская часть, где был эвакуационный № 24. — Вместе со своей подружкой я решила остаться при эвакуационнике, — продолжает Анна Ивановна. — Нам оформили как сандружинки, зачислили в штат. Наш эвакуационник располагался в нескольких километрах от линии фронта, сразу за мелисантоном. К нам привозили раненых, которым уже была оказана первая медицинская помощь. Я занималась медицинскими отчётами, вела учёбный журнал. Необходимо было фиксировать личные данные

поступивших солдат, характер ранений. Затем раненых распределяли по эвакуационным пунктам, располагавшимся от нас в 2—3 километрах, а солдат с тяжёлыми ранениями отправляли в тыл на поездах. Машины из мелисантома шли круглыми сутками. Только одну партию принимали, как приезжает следующая группа раненых через пару минут. Раненых перевозили на грузовиках «Зис-5» и подводах. Позже появились американские «студбекеры» большей вместимости и мощности, из которых стало немного легче. Больших красноармейцев размещали в больших палатках, в которых ставили двухъярусные нары на пятьдесят человек. Случалось и так, что солдатам приходилось лежать неделями в эвакуационнике, потому как не хватало транспортных средств. Иногда мне приходилось помогать медсестрам. Я делала раненым перевязки. Бинтов не хватало, поэтому их часто стирали. На самую рану всегда накладывалась чистая повязка, которую не только стирали, но ещё и гладили, и сворачивали, как положено. У меня сердце разрывалось, когда я слышала молящиеся голоса больных: «Помоги, сестричка... умираю...» Стоны доносились отовсюду. Не дай бог, снова пережить войну.

Как рассказывала Анна Панова, неоднократно к ним в эвакуационник поступали и немецкие солдаты, которых определяли в отдельную палатку. За ними ухаживали точно так же, как и за красноармейцами. Смертность среди раненых была небольшая.

— Надо отдать должное, несмотря на войну, всех умерших хоронили, как положено, — вспоминает Анна Ивановна. — Если стояли где-то около посылка, то — на гражданском кладбище. Если рядом

среди поля или на опушке леса. Одевали умершего в чистое бельё, заворачивали тело в простыню. К этому относились очень добросовестно. Иногда приходилось хоронить и в братских могилах. Домой отправляли похоронки, которых мне пришлось написать не одну сотню. До сих пор помню текст: «Ваш муж... или ваш брат... в боях за Советскую Родину, проявив героизм и мужество, погиб такого-то числа, похоронен там-то и там-то».

Вспоминая о войне, Анна Ивановна рассказала об одном случае, когда ей, восемнадцатилетней девушке, пришлось стоять на посту с винтовкой в руках, охраняя территорию эвакуационника.

— Однажды наш командир отправил меня на дежурство, потому как не хватало постовых, — продолжает Анна Ивановна. — И вот стою я на посту, ночь, темно, лес кругом. С каждым шорохом или треском сухих веток всё крепче сжимаю винтовку в руках, всматриваюсь в темноту, а в голове мелькают мысли, что я смогу сделать против хорошо вооружённого и физически подготовленного фашиста. Но я тут же отгоняла все эти страхи и снова настраивалась на то, что смогу дать отпор врагу. К счастью, мне не пришлось столкнуться лицом к лицу с фашистами, и винтовка в ту ночь не пригодилась.

О победе Анна Панова узнала, когда их эвакуационник стоял в Китае, в Маньчжурии.

— Это была огромная радость для всех, — со слезами на глазах говорит Анна Ивановна, — все обнимались, целовались, поздравляли друг друга. Домой мы возвращались в товарных поездах. Когда меня сегодня спрашивают, тяжело ли было на войне, я отвечаю: да, тяжело, мы голодали, мёрзли зимой, но при этом никогда не унывали. Мы были едины — и грузин, и казак, и татарин, и русский. Никто не смотрел на то, какая у тебя национальность. У нас была одна национальность на всех — гражданин Советского Союза!

Анна Ивановна Панова удостоена ордена Отечественной войны II степени, медалей «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией» и других знаков отличия.

### Учитель с большой буквы

После демобилизации Анна Ивановна работала преподавателем географии в школе.

В 1958 году вместе с семьёй переехала в Казахстан, где шло освоение целины. Спустя пять лет семья Пановых переехала в Крым, в село Скворцово, которое на тот момент относилось к Сакскому району.

— В то время село только начинало строиться, — рассказывает Анна Ивановна, — с Украины приехали много переселенцев. Я преподавала в сельской школе, где проработала 15 лет. В 1978 году вышла на пенсию. Меня избрали председателем Совета ветеранов совхоза. Наша организация насчитывала около 180 человек. Мы работали на полях, оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Практически за каждым членом нашей организации был закреплён класс в школе, где мы проводили уроки патриотического воспитания. Помогали комсомольской организации. Словом, жизнь кипела.

Что же касается партийной деятельности Анны Пановой, то ещё до войны она была секретарём комсомольской организации. В разгар Великой Отечественной вступила в ряды ВКП(б). После демобилизации Анна Ивановна возглавляла партийную организацию одного из сельсоветов на Смоленщине. Также проводила с коммунистами партийные занятия.

Когда Анну Ивановну спрашивают о том, какая награда является для неё самой значимой, она отвечает:

«О человеке судят не по словам, а по делам его. Так вот, и считаю, что самая главная моя награда в том, что до сих пор мои выпускники меня не забывают. Ежегодно приезжают ко мне, чтобы поздравить с днём рождения, с Днём учителя. За все годы деятельности в школе у меня было пять выпускников. У каждого из них было своё будущее, у меня не было любимчиков. Я считаю, что хорошо воспитала своих выпускников, все шло своей верной дорогой в жизни. И за это они меня до сих пор благодарят. К сожалению, современная система образования уступает советской по многим критериям. Сегодня в школе не хватает дисциплины, да и уровень образования ниже, чем в советское время. Тогда дети хотели учиться и стремились добиться большего. Сегодня это не так».

Алёна ТАРАНЕНКО, Республика Крым. Фото Александра ЖУКОВСКОГО.

## Советские традиции

**В устье реки Великой, неподалёку от Пскова, раскинулась деревня Писковичи — центральная усадьба ордена Трудового Красного Знамени агрофирмы «Победа». На этой территории некогда выдавала продукцию мощная птицефабрика «Псковская». Она была полностью обанкрочена, и сотни работников выброшены на улицу без зарплаты.**

«В ОТЛИЧИЕ от птицефабрики, где мне довелось проработать не один год и которую уничтожили новоявленные капиталисты, агрофирма «Победа» стабильно наращивает темпы производства, внедряя самые современные технологии, — рассказывает первый секретарь Псковского райкома КПРФ Владимир Бондарев, он же секретарь первичной партийной организации в деревне Писковичи. — В агрофирме организована коллективная подписка на газеты «Правда» и «Псковский рубеж», что позволяет вести партийную работу более результативно. Когда администрация Псковского района вознамерилась закрыть фельдшерско-акушерский пункт и общественную баню, жители Писковичей вышли на митинг, активно поддержанный местными коммунистами. В результате администрация района отменила своё распоряжение. В агрофирме производство молока, пожалуй, самое крупное среди хозяйств в области, а огурцов, томатов, ранней капусты и раннего картофеля, салата, укропа производят и продают столько, что лишь через собственную торговую сеть удовлетворяют 30 процентов потребности областного центра».

ЗАО «Агрофирма «Победа» — одно из ведущих сельскохозяйственных предприятий в Псковской области. Нарращивание производственного потенциала стало возможным благодаря и выгодному расположению рядом с Псковом, но в первую очередь грамотной работе специалистов хозяйства во главе с генеральным директором, кандидатом экономических наук Виктором Гречиным. Он считает себя учеником бывшего директора совхоза «Победа», коммуниста, члена ВКП(б) Героя Социалистического Труда Григория Ивановича Гешентова. Этот человек передал ему уважение к земле как главной материальной ценности, к советским традициям заботы о тружениках. Окончив Ленинградский сельскохозяйственный институт, Виктор Гречин вернулся в родные края и возглавил агрономическую службу хозяйства. В 1995 году его избрали генеральным директором ЗАО «Агрофирма «Победа».

У работников хозяйства — самый высокий уровень жизни в Псковской области. Зарплата платится в месяц, превышает 20 тысяч рублей в месяц. Недавно ввели в строй молочно-товарный комплекс на 600 коров чёрно-пестрой породы, где автоматизированы и механизированы все производственные процессы, — говорит Виктор Гречин. — Продуктивность молочного стада в прошлом году составила 5200 килограммов молока от

фуражной коровы. В перспективе — надой в 7 тысяч килограммов. Качество молока — высшее. В новом комплексе компьютер «высвечивает» даже то, что оператор машинного доения не подмыл вымя коровы с таким-то номером. За эту оплошность можно получить нагоний от заведующей.

Состояние социальной сферы — на высоте. У нас работают школа, детский сад, библиотека, Дом культуры, спортивный зал, известно же, что не хлебом единым жив человек. И всё же не можем мы избежать «традиционных» сельскохозяйственных проблем. Государство, увы, не желает их решать. Слишком мало льгот для сельхозпроизводителей. К примеру, тарифы на природный газ опять возросли на 40 процентов, а для нашего хозяйства это очень чувствительно, так как большие объёмы этого топлива потребляет тепличный комбинат, занимающий 6 гектаров закрытого грунта. Оттуда практически каждый год поступают тысячи тонн огурцов и 800 тонн томатов, которые направляются в Псков, Санкт-Петербург и на Крайний Север».

Молочно-товарный комплекс позволит уже в текущем году обеспечить рост выручки от реализации продукции молочно-животноводства с 36 млн. рублей до 89 млн. рублей путём увеличения валового производства молока и повышения его качества. Стратегия реализации проекта — внедрение передовых технологий содержания скота и достижений



● Иван Валуев — лучший механизатор агрофирмы «Победа», награждённый Почётной грамотой министерства сельского хозяйства РФ и медалями ВДНХ СССР.

сельскохозяйственной академии, профессора Б.А. Целинского, который ещё в XIX веке учил местных жителей выращивать овощи и получать высокие урожаи. Ныне вышли в поле зерноуборочные комбайны. Ожидается урожайность зерновых свыше 30 центнеров с гектара — это в зоне рискованного земледелия. Вот что значит подлинная забота о земле, о людях. Работают в агрофирме «Победа» консервный и пельменный цехи, два цеха по производству хлебоукомплектов изделий, строительный цех, столовая, центральный и семенной склады, картофелехранилище и другие производства. Самое важное: здесь работники дают понять, что только своими руками можно добиться успехов. Конечно, и льготы не помешают. Но главный секрет успеха «Победа» — сохранение советского духа в отношении к делу, к людям, к взаимоотношениям в коллективе.

Олег ДЕМЕНТЬЕВ. (Корр. «Правды»). Фото автора.

## Простой секрет успехов



● Иван Валуев — лучший механизатор агрофирмы «Победа», награждённый Почётной грамотой министерства сельского хозяйства РФ и медалями ВДНХ СССР.

**22 июля президент Российской Федерации подписал один из важнейших законов в области экологического права — Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Без преувеличения можно сказать, что принятие этого документа явилось подлинным прорывом на экологическом законодательном фронте. Более двух лет шли упорные дискуссии на различных уровнях по главным статьям его концепции. По сути, принятый закон представляет собой Экологический кодекс, включающий в себя вопросы охраны окружающей среды по всем направлениям.**

УКРЕПЛЕНИЕ экологической безопасности Российской Федерации, обеспечение конституционного права каждого на благоприятную окружающую среду, равно как сохранение уникальных природных систем России для настоящего и будущих поколений, являются одной из важнейших задач государства. В Российской Федерации экологическая ситуация характеризуется как высоким уровнем текущего антропогенного воздействия на окружающую среду, так и значительной величиной накопленного экологического ущерба. В связи с этим потребность в более совершенном подходе к правовому регулированию вопросов охраны окружающей среды назрела уже давно.

Одним из основных механизмов государственного регулирования охраны окружающей среды является система нормирования негативного воздействия. Не секрет, что эта система долгое время являлась одним из камней преткновения эффективной реализации государственной природоохранной политики. Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации совместно с Комитетом Государственной думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии в течение двух с лишним лет велась работа по созданию прочной законодательной основы преодоления

проблем в этой области. В итоге был подготовлен и 2 июля 2014 года принят Государственной думой в третьем чтении Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее: Федеральный закон о нормировании).

Он направлен на совершенствование правового регулирования нормирования в области охраны окружающей среды и введения мер экономического стимулирования хозяйствующих субъектов для внедрения наилучших технологий. Устанавливаемая Федеральным законом о нормировании система правового регулирования эффективно усиливает меры государственного управления и надзора в отношении предприятий, оказывающих максимальное воздействие на окружающую среду, и в то же время снимает излишние административные барьеры по отношению к остальным хозяйствующим субъектам.

Принимая во внимание новизну выбранного подхода к правовому регулированию соответствующих отношений в сфере охраны окружающей среды, считая необходимым заострить внимание на основных положениях Федерального закона о нормировании, которые позволят вывести российские предприятия на новый уровень экологической эффективности.

### Понятийный аппарат

Совершенствование системы природоохранного и смежного законодательства, накопленный опыт правоприменительной практики, равно как и развитие системы отношений в сфере взаимодействия общества и природы, вызвали необходимость закрепления новых и изменения прежних правовых понятий и определений.

При подготовке Федерального закона о нормировании была проведена комплексная ревизия понятийного аппарата, сведён к минимуму риск вольных толкований Федерального закона «Об охране окружающей среды», иных законодательных и нормативных правовых актов Российской Федерации. Введены понятия «временно разрешённые сбросы», «объект, оказывающий негативное воздействие на окружающую среду», «комплексное экологическое разрешение», «технологические нормативы», «технологические показатели», «технические нормативы», «стандартный источник загрязнения окружающей среды», «передвижной источник загрязнения окружающей среды».

Уточнены понятия «нормативы в области охраны окружающей среды», «нормативы допустимых выбросов», «нормативы допустимых сбросов», «контроль в области охраны окружающей среды (экологический контроль)», «наилучшая доступная технология».

### Основные принципы охраны окружающей среды

Основываясь на Конституции Российской Федерации, в целях правовой имплементации общепринятых принципов международного природоохранного права в статье 3 Федерального закона «Об охране окружающей среды» закреплен

ны основополагающие начала взаимоотношений в системе «человек — окружающая среда». Положения статьи призваны сориентировать граждан, юридических лиц, а также органы государственной власти на выбор наиболее экологически эффективных стратегий принятия управленческих и иных решений.

Не секрет, что ввиду относительной декларативности формулировок ряд положений рассматриваемой статьи не в полной мере реализуют заложенный в них потенциал. Это относится в том числе и к одному из важнейших принципов охраны окружающей среды, утверждающему, что «загрязнитель платит». В редакции Федерального закона от 12 марта 2014 года этот принцип был отражён лишь как «платность природопользования и возмещение вреда окружающей среде». Теперь Федеральный закон о нормировании закрепил обязательность финансирования мер по предотвращению и (или) уменьшению негативного воздействия на окружающую среду и устранению последствий этого воздействия юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность, которая приводит или может привести к загрязнению окружающей среды.

Принятие Федерального закона о нормировании неизбежно влечёт за собой необходимость разработки и принятия целого ряда подзаконных нормативных правовых актов. С этой целью необходимыми полномочиями наделяются соответствующие федеральные и региональные органы государственной власти.

Отдельно отметим, что теперь закрепляются за субъектами Российской Федерации полномочия по ведению государ-

ственного учёта объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, а также по установлению временных разрешённых выбросов и сбросов на объектах регионального государственного экологического надзора.

### Дифференциация подхода к государственному регулированию объектов хозяйственной деятельности

Федеральным законом о нормировании предусматривается разделение объектов хозяйственной и иной деятельности на четыре категории: I — оказывающие значительное негативное воздействие на окружающую среду и относящиеся к областям применения наилучших доступных технологий;

II — оказывающие умеренное негативное воздействие на окружающую среду;

III — оказывающие незначительное негативное воздействие на окружающую среду;

IV — оказывающие минимальное негативное воздействие на окружающую среду.

Полномочия по установлению критериев отнесения объектов к той или иной категории наделено правительство Российской Федерации. При этом объекту будет присваиваться конкретная категория в момент постановки его на государственный учёт.

На основе подписанного президентом закона вступает в действие новая система нормирования в области охраны окружающей среды. Она предусматривает, во-первых, ограничение перечня загрязняющих веществ, в отношении которых будут применяться меры государственного регулирования (нормирование). С момента вступления в силу соответствующих положений

Федерального закона закрытый перечень таких веществ будет устанавливаться правительством РФ: — с учётом уровня токсичности, канцерогенных и (или) мутагенных свойств химических и иных веществ, в том числе имеющих тенденцию к накоплению в окружающей среде, а также их способности к преобразованию в окружающей среде в соединении, обладающие большей токсичностью;

— с учётом данных государственного экологического мониторинга и социально-гигиенического мониторинга;

— при наличии методик измерения загрязняющих веществ.

Во-вторых, основанием для установления конкретных нормативов качества окружающей среды определены не только результаты лабораторных исследований, но и данные наблюдений за состоянием окружающей среды как на территориях, так и в акваториях.

В-третьих, перечень нормативов допустимого воздействия на окружающую среду должен быть технологическими и техническими нормативами. Технологические нормативы будут разрабатываться юридическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I категории. При этом устанавливаться они будут на основе технических показателей наилучших доступных технологий. Такой порядок будет введён после разработки или пересмотра справочников наилучших доступных технологий. Технические нормативы будут устанавливаться техническими регламентами в отношении двигателей передвижных источников загрязнения окружающей среды.

### Наилучшие доступные технологии

Применение наилучших доступных технологий (НДТ) направлено на комплексное предотвращение или минимизацию негативного воздействия на окружающую среду. В соответствии с Федеральным законом о нормировании в области применения НДТ будут устанавливаться правительством Российской Федерации. При этом в таком виде могут быть отнесены и оказывающая значительное негативное воздействие на окружающую среду хозяйственная и иная деятельность, а также технологические процессы, оборудование, технические способы и методы, применяемые при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, будут определяться в качестве наилучших доступных технологий для конкретной области полномочным органом исполнительной власти исходя из следующих критериев:

— наименьший уровень негативного воздействия на окружающую среду в расчёте на единицу времени или объём произведённой продукции (товара), выполняемой работы, оказываемой услуги либо другими предусмотренными международными договорами Российской Федерации показателями;

— экономическая эффективность её внедрения и эксплуатации;

— применение ресурсо- и энергосберегающих методов;

— период её внедрения;

— промышленное внедрение этой технологии на двух и более объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Методические рекомендации по определению технологии в качестве «наилучшей доступной», как и соответствующие справочники НДТ, также будут разрабатываться полномочным федеральным органом исполнительной власти. При этом справочники наилучших доступных технологий должны будут пересматриваться не реже одного раза в 10 лет.

По истечении установленного Федеральным законом о нормировании переходного периода к 2018 году вступит в законную силу требование о проектировании, строительстве и реконструкции отнесённых к областям НДТ объектов с учётом технологических показателей НДТ. В отдельных случаях с 2020 года будет введён запрет выдачи разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства, который относится к областям применения наилучших доступных технологий.

### Государственный экологический надзор

В соответствии с Федеральным законом о нормировании экологический надзор будет осуществляться и осуществляться на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и включённых в перечень, утверждаемый федеральным органом исполнительной власти.

Перечень объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, теперь определяется на основании установленных правительством Российской Федерации критериев. Субъекты Российской Федерации будут организовывать и осуществлять государственный экологический надзор на объектах, не включённых в данный перечень.

Украина тревоги нашей

# Ополченцы держат удар и атакуют

И праздники, и памятные дни на фоне пропитанных потом, слезами и кровью будней только подчёркивают кошмар бездонной пропасти, в которую стремительно летит народ Украины, направляемый своими продажными кормчиими.

«ДЕСАНТНИКАМ сегодня не до праздника, — пишет в социальных сетях один из завязавших сторонников крутых методов проведения так называемой антитеррористической операции. — Многие бойцы 79, 80 и 95-й авромобильных бригад заблокированы между жизнью и смертью. А у ребят из 25-й сегодня вообще траур. Никогда ещё день ВДВ не был таким. То, что произошло вчера в Шахтёрске, не просто ужасно. Это нужно расследовать. Почему в город, контролируемый террористами, первой вошла пехота? Легкобронированная техника не в счёт. Почему впереди не было танков, почему не поддерживали артиллерию, авиацию? Из батальона 25-й бригады после боя в Шахтёрске вернулись около 200 человек. А отпали в этот ад 200. Официальное число погибших — 11. Где остальные? В плен взяли немногих... Бойцы рассказывают, что убитых вывозили «Уралами». Не хочу в это верить. Но заведомо бойцам врать... В штабе АТО процветает расследование. Почему наших десантников — элиту! — расстреляли как слепых котят? Почему их послали на верную гибель? — такие вопли отчаяния показательно тысячами даже самых правдивых информации с места боя, куда хунта бросает пачками солдат-спасителей «единой и незалежной». И невдомёк стеношающему по своим «собратьям», что они никакие не герои, что недостойны они высокого звания десантников, что для карателей, уничтожающих свой народ, такого праздника, как День ВДВ, нет и быть не может.

Как сообщила представитель штаба ополчения Донецкой народной республики Фёдор Березин, «под Шахтёрском лежат тысячи трупов карателей!» Командный Игорь Стрелков особо отметил успешные действия подразделений командира с позывным «Царь» в Шахтёрске. По самым минимальным оценкам, за три дня боя на счету одного лишь этого подразделения более сотни сожжённых танков, БМП и БТР, что свидетельствует и о масштабах идущей войны, и о чудовищных потерях вооружённых сил Украины.

Итоги этих дней в целом благоприятны для народного ополчения Донбасса. Украинская армия вновь пыталась атаковать позиции ополченцев бронированными колоннами с целью окружить Донецк, но ополченцы выдержали очередной удар и нанесли врагу существенные потери в живой силе и технике. Враг имел лишь частичный успех на отдельных участках фронта (захвачена Авлесевка, предпринимаются попытки к её возвращению).

В завершение депутат, побывавший в самой гуще событий и, как говорится, на своей шкуре испытывавший присноподобие одесского пекла, утверждает: «Я всегда говорил в своих выступлениях на Куликовом поле: эта власть падёт! Эта власть — ненадолго. Эта власть временная. Прежде всего потому, что никто не пытался менять экономическую модель. Развал экономики продолжается, и скоро будет крах. В обществе нарастает сильнейший социальный взрыв. И этот взрыв сметёт хунту и всех её пособников. За смерть наших близких обязательно придёт ответ! Никто не забывает! Никто не забывает! Борьба продолжается!»

# Неуёмные аппетиты Вашингтона

В Узбекистане может появиться военная база США. Сенсационное сообщение распространило одно из оппозиционных интернет-изданий республики. Повышенный интерес Вашингтона к Ташкенту виден невооружённым глазом: американцы выделяют миллионы долларов местным силовым структурам и засылают в страну одну делегацию за другой.

В КОНЦЕ июля Узбекистан посетил глава центрального командования вооружённых сил США генерал Ллойд Джей Остин, уже приезжавший в Ташкент в прошлом году. Однако к нынешнему визиту приковано особое внимание. На первый взгляд никаких важных результатов поездка генерала не принесла. Правительственные издания уделили ей довольно мало внимания, ограничившись шаблонными фразами. Например, о том, что во время встречи Остина с президентом Исламом Каримовым обсуждались «актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в различных сферах, отдельные проблемы регионального и международного характера». Сообщалось также, что Остин «подтвердил готовность США укреплять многоплановое взаимодействие с Узбекистаном».

Куда более любопытные подробности привели оппозиционные СМИ. Ссылаясь на информированные источники, они сообщили о том, что визит генерала Остина стал частью переговоров о размещении американской военной базы в Термезе на границе с Афганистаном. Как отмечается, Вашингтон готов платить Ташкенту ни много ни мало 1 миллиард долларов.



**Успешное испытание**  
ПО СООБЩЕНИЮ департамента информации министерства обороны КНР, в стране проведено новое испытание наземного комплекса ПРО, назначенная цель достигнута. Такие испытания уже проводились дважды — в 2010 и 2013 годах. По мнению военных экспертов, успешное тестирование технологичной системы свидетельствует о том, что система является противоракетной системой, которая включает в себя обработку информации и точность наведения на цель.



**Метро без машиниста**  
ПЕРВАЯ в КНР линия «беспилотного метро» была представлена на Китайской международной выставке железнодорожных коммуникаций-2014. Она состоит из трёх вагонов и вмещает до 1500 человек. Объявления об остановках и отправлениях, точная остановка по прибытию на станцию, открывание и закрывание дверей и другие операции выполняются без помощи машиниста и другого персонала.

**Логистика — дело общее**  
НЬШЕЙШИМ ЛЕТОМ на станции Узышань в городе Ухань 51 контейнер с запчастями был погружен на международный контейнерный поезд, который прибыл затем на таможенный пост Маньчжури, откуда проследовал в Россию. Это был первый китайско-российский контейнерный поезд, отправившийся из Ухани.

## Белорусский пример

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ акция «Портфель первокурсника» проходит в столице Беларуси. Её цель — помочь малообеспеченным и многодетным семьям собрать детей в школу. Организаторами акции стали комитет по труду, занятости и социальной Мингорисполкома и Минская городская организация общественного объединения «Белорусская ассоциация многодетных родителей». Одно из мест проведения акции — торговый центр «Кирмаш».



Фото БЕЛТА.

● **ЛОНДОН.** Глава администрации крупнейшего (1,42 млн. человек) профсоюза Великобритании «Юнайтэд уоркэрс» Эндрю Мюррей призвал правительство страны воздержаться от поддержки «фашистской» власти в Киеве. В ходе своей речи на собрании в связи с созданием организации «Солидарность с антифашистским сопротивлением на Украине» Мюррей заявил о недопустимости «продолжения репрессий на востоке Украины».

● **ДЛАКА.** Паром, на борту которого находилось около 200 человек, затонул на реке Падма близ столицы Бангладеш. Паром был перегружен (из-за этого ежегодно в аналогичных ситуациях гибнут несколько сотен человек), среди других причин называется сильное течение. Спаслись удалось 50 пассажирам. Судьба остальных остаётся неизвестной.

● **ТОКИО.** Япония создаст первое космическое подразделение в составе сил самообороны к 2019 году. Основная задача нового подразделения будет заключаться в отслеживании орбитальных спутников, ракет и другого космического мусора и предупреждении их столкновения с действующими летательными аппаратами. Полученной информацией

# законодательном фронте

В отношении объектов IV категории плановые проверки государственного экологического надзора не предусмотрены.

**Комплексные экологические разрешения**

В отношении объектов I категории Федеральный закон о нормировании предусматривает замену трёх видов разрешительной документации (разрешения на выбросы, сбросы, размещение отходов) комплексным экологическим разрешением.

В случае невозможности соблюдения технологических нормативов, равно как нормативов допустимых выбросов или сбросов, хозяйствующий субъект обязан совместно с заявкой на получение комплексного экологического разрешения дополнительно подать:

- проект программы повышения экологической эффективности;
- планируемые временно разрешённые выбросы, временные разрешённые сбросы с указанием объёма или массы выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ на текущий момент и на период реализации программы повышения экологической эффективности, а также после её реализации.

Выдача комплексного разрешения отнесена к полномочиям определённого правительства Российской Федерации. При этом в нём отражаются:

- технологические нормативы;
- нормативы допустимых выбросов, сбросов высокотоксичных веществ, веществ, обладающих канцерогенными, мутагенными свойствами (вещества I и II класса опасности), при наличии таких веществ в

выбросах и сбросах загрязняющих веществ;

- нормативы допустимых физических воздействий;
- лимиты на размещение отходов производства и потребления;
- требования к обращению с отходами производства и потребления;
- программа производственного экологического контроля;
- срок действия комплексного экологического разрешения.

Необходимо заострить внимание на том, что комплексное экологическое разрешение подлежит пересмотру частично или полностью в случаях изменения технологических процессов основных производств, замены оборудования, сырья, которые повлекли за собой изменение количественных или качественных показателей негативного воздействия на окружающую среду.

**Декларации о воздействии на окружающую среду**

В соответствии с Федеральным законом декларацию о воздействии на окружающую среду будут подавать юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на объектах, отнесённых ко II категории. Одновременно с декларацией хозяйствующие субъекты обязаны будут представить расчёты нормативов допустимых выбросов и сбросов.

При этом декларация может быть подана как на бумажном носителе, так и в электронной форме с соответствующим уровнем защиты информации посредством цифровой подписи.

Необходимо отметить, что при условии неизменности технологических процессов основных производств, а также каче-

ственных и количественных характеристик негативного воздействия на окружающую среду декларация должна быть подана в один раз в семь лет.

**Экономическое стимулирование**

Федеральный закон о нормировании предусматривает направленную государственную поддержку хозяйствующим субъектам в целях повышения эффективности той их деятельности, которая осуществляется в целях охраны окружающей среды. При этом содействие будет осуществляться в:

- инвестировании внедрения НДТ и иных мер по снижению негативного воздействия;
- экологическом образовании и информационной поддержке мероприятий по снижению воздействия, использованию возобновляемых источников энергии, вторичных ресурсов;
- разработке новых методов контроля загрязнения и иных эффективных мер в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Поддержка будет осуществляться посредством предоставления налоговых льгот, льгот по оплате за негативное воздействие на окружающую среду, а также государственных капиталоуложений.

**Государственная экологическая экспертиза**

Одной из важнейших целей Федерального закона о нормировании является восстановление института государственной экологической экспертизы. В Федеральном законе от 23 ноября 1995 года «Об экологической экспертизе» внесены изменения, расширяющие перечень объектов экспертизы. Теперь государственная экологическая

экспертиза будет проводиться также в отношении:

- проектной документации объектов капитального строительства, относящихся к объектам I категории;
- материалов обоснования комплексного экологического разрешения.

Кроме того, проведение государственной экологической экспертизы переносится на более раннюю стадию проектирования — до разработки проектной документации. Также сокращаются сроки организации и проведения экспертизы, а положительное заключение государственной экологической экспертизы становится бессрочным.

**Плата за негативное воздействие на окружающую среду**

Федеральным законом устанавливается закрытый перечень видов негативного воздействия на окружающую среду, осуществление которых влечёт плату. В частности, это:

- выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками;
- сбросы загрязняющих веществ в составе сточных вод в водные объекты;
- размещение отходов производства и потребления.

Платёжной базой, в свою очередь, является количество загрязняющих веществ, поступивших от стационарных источников в окружающую среду в виде выбросов, сбросов, а также количество размещённых в отчётном периоде отходов. Она определяется платёщиком самостоятельно на основе данных производственного экологического контроля в отношении веществ, включённых в соответствующий перечень.

В целях стимулирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к

проведению мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду и внедрению наилучших доступных технологий при исчислении платы за негативное воздействие на окружающую среду к ставкам такой платы применяются понижающие и повышающие коэффициенты.

Коэффициент 0 применяется:

- за объём или массу выброшенных загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах технологических нормативов после внедрения наилучших доступных технологий;
- за объём или массу отходов производства и потребления, подлежащих накоплению и фактически использованных в момент образования в собственном производстве в соответствии с технологическим регламентом или переданных для использования в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации в области обращения с отходами.

Коэффициент 1 применяется:

- за объём или массу выброшенных загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах нормативов допустимых выбросов, нормативов допустимых сбросов;
- за объём или массу отходов производства и потребления, размещённых в пределах лимитов на их размещение, а также в соответствии с отчётностью об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов производства и потребления, представляемой в соответствии с законодательством Российской Федерации в области обращения с отходами.

Коэффициент 25 применяется:

- за объём или массу выброшенных загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах временно разрешённых выбросов и (или) сбросов;

— за объём или массу отходов производства и потребления, размещённых с превышением установленных лимитов на их размещение либо указанных в декларации о воздействии на окружающую среду, а также в отчётности об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов производства и потребления, представляемой в соответствии с законодательством Российской Федерации в области обращения с отходами.

Коэффициент 100 — за объём или массу выбросов и (или) сбросов загрязняющих веществ, превышающих установленные для объектов I категории такие объём или массу, а также превышающих указанные в декларации о воздействии на окружающую среду для объектов II категории такие объём или массу.

Следует отметить, что внесение платы за негативное воздействие не освобождает плательщиков от обязанностей по осуществлению мер, направленных на снижение негативного воздействия, возмещение вреда, причинённого окружающей среде, а также от ответственности за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды.

**Административная ответственность**

Федеральным законом о нормировании внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Во-первых, расширен состав информации, за сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение которой предусмотрена административная ответственность. Теперь в её состав входят:

- данные, полученные при осуществлении производственного экологического контроля;

— информация, содержащаяся в заявлении о постановке на государственный учёт объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду;

- декларация о воздействии на окружающую среду;
- декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду;
- отчёт о выполнении плана мероприятий по охране окружающей среды или программы повышения экологической эффективности.

Кроме того, законом предусматривается увеличение в 2–4 раза размеров административных штрафов.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях также дополняется новыми статьями, предусматривающими административную ответственность за:

- невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учёт объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду;
- осуществление хозяйственной и (или) иной деятельности без комплексного экологического разрешения.

В заключение отмечу, что Федеральный закон о нормировании является фундаментом для устойчивого развития России, он носит комплексный характер. Его положения гармонизированы с признанными в мире подходами в сфере экологического регулирования и должны быть в максимальной степени эффективно реализованы на территории Российской Федерации.

Это позволит нашей стране к 2020 году выйти на мировой уровень экологической эффективности с модернизированным производственным сектором и высочайшим уровнем экологической ответственности во благо настоящих и будущих поколений.

Крымское настроение

Пора вернуть время побед



На днях во Дворце культуры профсоюзов города Симферополя состоялся концерт — презентация избирательного объединения КПРФ в Республике Крым.

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ Республики Крым 18 июля был зарегистрирован избирательный список Крымской республиканской организации Компартии Российской Федерации. В нём 64 кандидата: коммунисты, сторонники КПРФ, беспартийные. Среди них — рабочие и крестьяне, опытные хозяйственники, представители научной и творческой интеллигенции, преподаватели и врачи, юристы и депутаты различных уровней власти, то есть люди, которым предстоит возродить наш полуостров, его

промышленность и сельское хозяйство, сделать так, чтобы он вновь стал цветущим краем садов и виноградников, как это было в славные советские годы. И нам это под силу, ведь Коммунистическая партия имеет славную столетнюю историю: она прошла через тяжелейшие испытания, совершила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, провела индустриализацию и коллективизацию страны. Благодаря ей над рейхстагом было воздвужено Красное знамя Победы, она обеспечила прорыв в космос и создание ракетно-

ядерного щита страны. Пришла пора вернуть время побед! После выступления артистов первый секретарь Крымского республиканского отделения КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, заместитель Председателя фракции КПРФ в Государственной думе Российской Федерации Николай Васильевич Коломейцев и секретарь Крымского республиканского отделения КПРФ Олег Андреевич Соломахин наградили почётным знаком «Ветеран партии» самых опытных и достойных представителей Компартии. Затем были вручены партийные билеты тем, кто решил связать свою жизнь с борьбой за народное и справедливое, новому крымскому полному КПРФ. Ключевым моментом меро-

приятия стали презентация избирательного объединения КПРФ в Крыму и вручение мандатов народного доверия тем, кто будет представлять нашу партию на выборах в Государственный совет Республики Крым. Для этого на сцену были приглашены ветеран партии, член бюро, председатель кадровой комиссии Крымского республиканского обкома партии в 1982—1991 гг. Георгий Иванович Капшук. В заключение мероприятия выступил вокальный ансамбль «Джаз-рандеву» Крымской государственной филармонии. Элла ПИЧУЛИНА. Фото автора и Александра ЖУКОВСКОГО.

«Правда» — из рук в руки

ЧЕБОКСАРСКИЕ коммунисты и комсомольцы провели акцию «Красные в городе». В ходе этого мероприятия на центральных улицах города было роздано 10 тысяч экземпляров специального выпуска газеты «Правда», посвящённого ситуации в Донбассе. Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Денежный приз — пострадавшим

ДОСТОЙНО отмечена работа Союза советских офицеров (ССО) в Чувашии по воспитанию патриотизма у подрастающего поколения. На днях в администрации г. Чебоксары в торжественной обстановке были объявлены итоги городского конкурса «Ветераны в строю». Чувашское республиканское отделение ССО оказалось в числе призёров конкурса и было награждено дипломом, а также денежным сертификатом. На награждении председатель Чувашского республиканского отделения ССО полковник В.Г. Разумов, а также активисты организации — майор авиации в отставке В.М. Лосев и подполковник в отставке В.А. Волков объявили, что выделенные деньги перечислят в помощь пострадавшим от войны жителям Новороссии. Вадим ИВАНОВ. г. Чебоксары.

Спорт

Победная поступь команды «КПРФ»

ИМЕНА мордовских спортсменов ныне у всех на слуху. Приятно, конечно, что чемпионы мира по прыжкам в длину А. Меньков признан лучшим легкоатлетом России 2013 года, а О. Зубова стала сильнейшей тяжелоатлеткой планеты в своей весовой категории. Только вот чемпионы эти имеют к Мордовии отношение весьма отдалённое. Которые мордовских у них нет, они здесь не живут, выступать за республику стали уже вполне сложившимися и известными спортсменами. Словом, говоря нынешним рыночным языком, их купили. Именитыми местными воспитанниками являются, пожалуй, лишь борцы греко-римского стиля да хоккеист Виктор Чёгина. Но школа Чёгина — это уже общероссийское и мировое достояние. В погоне за громкими именами в Мордовии как-то позабыли, что базисом высших спортивных достижений является массовость. Создавая любительскую команду по мини-футболу, Мордовский реском КПРФ ставил перед собой задачу как пропаганда здорового образа жизни, так и коммунистических идеалов, патриотизма, любви к Родине. Результаты превзошли все ожидания. Минифутбольная команда «КПРФ» за один год победным маршем прошестьвала из третьей любительской лиги в первую, где одержала пять побед подряд! Основу команды составляют молодые коммунисты и комсомольцы, капитан — Владимир Клячич — лидер не только на поле, но и Мордовского отделения ЛКСМ. Все футболисты работают или учатся, то есть на 100% любители. Активно участвуют в общественной жизни. В планах Мордовского рескома КПРФ — создание детской футбольной команды. Пресс-служба Мордовского рескома КПРФ.

«Артек» — это навсегда

Крымские школьники, финалисты крымского этапа XI Всеукраинского конкурса «Таланты многодетной семьи», побывали в Молодёжном детском центре «Артек».

ОТом, как они отдыхали в прославленной пионерской здравнице, рассказывает руководитель Крымской республиканской организации «Союз женщин-тружениц «За будущее детей Крыма» Лариса Забуга: «Программа была очень насыщенной, скучать некогда: туристические поездки, походы, купание в море, различные конкурсы, кружки по рукоделию, танцевальные и многое другое. Дети настолько сдружились, что в день отъезда из лагеря расставались со слезами на глазах. Думаю, незабываемая поездка в «Артек» навсегда останется в их памяти самым ярким воспоминанием».

Алёна ТАРАНЕНКО.



Как живёте, ветераны?

Оставалось только трое...

Угнали Женю Зимовец в Германию из оккупированного Ростова-на-Дону, когда ей было 14 лет. Она выжила. Выдержала и концлагерь, где у худенькой девочки фашисты брали кровь, и рабство у немецкого фермера. После войны до перестройки жила в Баку. Но там подняли голову кавказские националисты и сепаратисты. Из всех родственников оставалась только племянник в Омске. Туда и перебралась. Сейчас, кроме неё, престарелой бабушки, в квартире живут ещё шесть человек.

Много пробелов в законодательстве. Этим и пользуются суды. В области в жильё нуждалась шесть человек из этой категории, трое получили его, прежде чем власть научилась трактовать законы по-своему. Теперь Евгения Семёновна безуспешно судится с государством. А вот 81-летняя Мария Морозова, вдова ветерана из Азовского немецкого национального района, заставляла таких чиновников соблюдать закон. Но для этого потребовалось вмешательство прокурора. Мария Давыдовна имела право на улучшение жилищных условий. Однако в этом ей было отказано. В декабре 2012 года Москаленский район суд по иску прокуратуры обязал администрацию городского поселения обеспечить труженицу тыла, ветерана труда и инвалида 2-й группы жильём помещением по договору социального найма во внеочередном порядке. Но в течение года администрация решение суда не выполнила. Вернее, предлагали квартиру, в которой жить было невозможно. Халтурили и местные судебные приставы. Пришлось опять вмешаться прокурору.

ветеранов. Идут любую зацепку, чтобы под благовидным предлогом отказать, лишити их права получить то, что положено по закону.

Дмитрий ГУТЕНЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Омск.

Отгородились от фронтовиков обещаниями

Несмотря на то, что заверения первых лиц государства о скорейшем предоставлении жилья всем нуждающимся ветеранам Великой Отечественной войны звучат уже не первый год, многие старые солдаты так и не дождались обещанных квартир.

И ЭТО ПРИ ТОМ, что на, казалось бы, поистине святое дело из государственного бюджета ежегодно выделяются сотни миллиардов рублей. Как недавно призналась заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец, пятнадцать тысяч участников Великой Отечественной войны, официально признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, до

сих пор эти условия не улучшили. Несмотря на то, что жильё некоторых фронтовиков, особенно тех, кто живёт в сельской местности, разрушается прямо на глазах, чиновники зачисляли их в списки нуждающихся в новой квартире не спешат, отметил президент Фонда защиты прав ветеранов Великой Отечественной войны и труда Алексей Шилов. А бюджетные средства, отпущенные на приобретение жилья для участников войны, случается, уходят совсем в иное направление. Подобные факты выявлены, например, в Маслянинском районе Новосибирской области. И одной из излюбленных у чиновников здесь схем является замена жилья, предоставляемого в собственность, исключительно жильём социального найма. — В то же время, — поясняет Шилов, — законодательство предусматривает не только социальный найм, но и получение ветеранами жилья в собственность, договор долевого участия, даже предоставление денежных компенсаций, если человеку, например, больше нужны деньги, нежели новая квартира. А из-за социальности ветераны не могут реализовать своё право приватизации жилья, которое предоставляется только раз в жизни. Сами же старые солдаты из-за весьма преклонного возраста зачастую не в состоянии обивать пороги инстанций, добиваясь положенного им, и вывести хитрых чиновников на чистую воду. Евгения ГЛУШАКОВА. г. Новосибирск.

5 августа — 170 лет со дня рождения И.Е. Репина

Событие, случившееся в Петербурге ранним сентябрьским утром 1866 года, врезалось в память студента Академии художеств Ильи Репина на всю жизнь. Через много лет из-под его пера выйдет очерк «Казнь Каракозова», в котором запечатлены последние минуты человека, возле решётки Летнего сада стрелявшего в царя Александра Второго.



«Автопортрет». 1887 г.

В последний раз скажу перед толпой! Как надо жить, тебя не научил я, но покажу, как надо умирать.

«...Покажу, как надо умирать»

Вот и поле, видна и виселица, вдали чёрным глаголом стоящая над деревянным эшафотом — простыми подмостками... Уже совсем был белый день, когда вдали заколыхалась без распор чёрная телега со скамеечкой, на которой сидел Каракозов. Только на ширину телеги дорога охранялась полицией, и на этом пространстве ясно было видно, как качался из стороны в сторону «преступник» на мостовой булыжника. Прикреплённый к досчатой стенке-лавочке, он казался манекеном без движения. Спиной к лошади он сидел, не меняя ничего в своей смертельной посадке... Вот он приближается, вот проезжает мимо нас... Можно было хорошо рассмотреть лицо и всё положение тела. Закаменев, он держался, повернув голову влево. В цвете его лица была характерная особенность одиночного заключения — долго не выдвигая воздуха и света, оно было жёлто-бледное, с сероватым оттенком; волосы его — светлого блондина, — склонные от природы курчавиться, были с серо-пепельным налётом, давно не мытые и свалившиеся кое-как под фуражкой арестантского покроя, слегка заглобученной напёрёд. Длинный, вперёд выдающийся нос похож на нос мертвеца, и глаза, устремлённые в одном направлении, — огромные серые глаза, без всякого блеска, казались также уже по ту сторону жизни: в них нельзя было заметить ни одной живой мысли, ни живого чувства; только крепко сжатые тонкие губы говорили об остатке застывшей энергии решившегося и претерпевшего до конца свою участь.

Впечатление от этих нерифмованных строк было настолько сильным, что друзья «метались словно ужаленные и чуть не смертельно пораненные», как вспоминал потом Стасов в одном из своих писем Репину. А Репин, вернувшись в Москву, вот что писал Стасову: «...В Петербурге много развлечений, но подчас я бы дорого дал... за те полные жизненного сока и крови странички, которые мы вместе с Вами прочитали там».

Страницы эти жгли сердце, они вызвали у художника желание воссоздать на холсте образ осуждённого в сценку в тёмном каземате. И вот в мастерской художника среди других картин, над которыми Илья Ефимович тогда трудился, появилась и эта, получившая название «Отказ от исповеди».

Страницы эти жгли сердце, они вызвали у художника желание воссоздать на холсте образ осуждённого в сценку в тёмном каземате. И вот в мастерской художника среди других картин, над которыми Илья Ефимович тогда трудился, появилась и эта, получившая название «Отказ от исповеди».

Итак, казнь свершилась. Репину стоило больших усилий, чтобы не разрыдаться... Едва придя домой, он схватил карандаш и набросал на листе бумаги столь поразивший его облик Каракозова, влекомого на чёрной телеге к эшафоту. Вот он, этот рисунок, к счастью, уцелевший среди репинских бумаг...

Именно стараниями В.В. Стасова «Отказ от исповеди» спустя некоторое время оказался в картинной галерее Павла Михайловича Третьякова. В подтверждение приведу строки из письма Владимиру Васильевичу знаменитому коллекционеру живописи: «...дело состоит в том, что я вёл предварительные переговоры с кем следует, и, если бы Вы пожелали, Вы могли бы приобрести картину Репина (находящуюся в частных руках) «Исповедь», о которой мы с Вами не раз говорили и которая мне всегда казалась самым высшим произведением Репина по выражению».

Прости, господь, что я в врагам народным всю жизнь пылал священной враждой, что я друзьям не изменял в несчастьи, что вырывал из хищных лап злодеев невинные истерзанные жертвы;

Николай МУСИЕНКО.



«Казнь Д.В. Каракозова». 1860-е гг.



«Отказ от исповеди». 1885 г.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru. Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 14-07-00554. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 04.08.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.